



臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：113年11月11日

發稿單位：臺灣桃園地方檢察署

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

「桃園多元族群聯合識詐列車」

公私協力宣導越、印、泰新住民及移工防詐知識

「金融帳戶不亂給 可疑訊息先查證」

桃園是多元族群融合的城市，據桃園市政府統計有超過六萬的新住民，更有眾多移工在此工作，本署為落實行政院「五打七安」政策，遵循打詐行動綱領，結合法務部執行分署桃園分署、桃園市政府警察、民政、婦幼、政風等局處力量，透過內政部移民署桃園專勤隊及服務站，邀請東南亞藝文教育創新暨研究協會理事杜金歡(越南籍)、桃園市新住民通譯協進會總幹事陳麗珠(印尼籍)協助，串連新住民及移工往來頻繁之臺灣鐵路公司桃園、內壢、中壢、埔心、楊梅、富岡等車站，特別於網路購物蓬勃的光棍節11月11日下午2時22分，進行公私攜手防詐活動，提醒民眾防詐觀念，守護財產安全。

本署俞秀端檢察長表示，為避免新住民及移工帳戶資料遭詐騙團利用成為洗錢的犯罪工具，此次透過地區政風業務聯繫中心運作，結合打詐國家隊的相關機關與臺鐵公司，公私協力以越南、印尼及泰國等不同語言作成宣導海報、布條，置於旅客眾多的車站，向新住民及移工宣導「販賣1個金融帳戶，即構成犯罪」的訊息，讓不同族群瞭解「識詐、堵詐、阻詐、懲詐」的防詐策略，共同防制詐欺犯罪，減少民眾受害。

桃園市政府警察局吳坤旭局長也以本市新住民接獲假冒電信客服，再線上轉接給假冒165人員，並以視訊報案、線上製作筆錄

等手法，詐騙被害人個資、財產的案例，向新住民及移工朋友們呼籲如遇到類似詐騙手法，一定要保持冷靜，掛掉詐騙電話後、再撥打165反詐騙專線或110報案電話諮詢，避免成為詐欺犯罪被害或幫兇。

杜金歡理事及陳麗珠總幹事也在場分享新住民及移工因金融帳戶提供他人作為詐騙帳戶而誤觸法網的案例，強調對於新住民及移工朋友反詐騙宣傳確實有其必要，並且肯認本次活動深具意義。隨後，在俞檢察帶領與會機關及同仁至車站內向旅客發送反詐騙宣導手冊及文宣，並以大聲公用印尼、越南語呼喊防詐標語，現場民眾反應熱烈，活動順利圓滿完成。



圖1、多元族群聯合列車識詐活動合影。

(第一排由左至右依序為)東南亞藝文教育創新暨研究協會理事杜金歡(越南籍)、桃園市政風處處長吳滄俯、桃園地檢署襄閱主任檢察官黃榮德、行政執行署桃園分署丁俊成、桃園地檢署檢察長俞秀端、桃園市警察局局長吳坤旭、桃園市民政局局長劉思遠、桃園市婦幼局局長杜慈容、桃園市新住民通譯協進會總幹事陳麗珠(印尼籍)、通譯陳玉佳(印尼籍)。

(第二排由左至右依序為)桃園市警察局外事科科科長彭智偉、交通部鐵道局北部工程分局主任工程司王村竹、移民署桃園市專勤隊隊長蔡政杰、移民署桃園市服務站主任黃英貴、桃園市警察局刑事警察大隊大隊長鄭慶泰、鐵路警察局臺北分局副分局長薛明杰、桃園車站站長陳首宋，以及臺灣高等檢察署政風室科長黃鈴璵、法務部行政執行署政風主任張玉如，以及臺鐵公司北區營運處主任許舜傑及各車站代表。



圖2、桃園地檢署檢察長提醒「金融帳戶不亂給 可疑訊息先查證」及遇詐騙案件「三要」步驟。



圖3、桃園市警察局局長吳坤旭以以視訊報案、線上製作筆錄等手法，詐騙被害人個資、財產的案例，向新住民及移工朋友們呼籲。



圖4、桃園市政府新住民事務委員越南籍代表 東南亞藝文教育創新暨研究協會理事杜金歡也現身回饋反詐騙宣導重要性。



圖5、桃園市政府新住民事務委員印尼籍代表 桃園市新住民通譯協進會總幹事陳麗珠在記者會中感謝打詐國家隊成員的重視。



圖6、桃園車站陳站長與桃園地檢俞檢察長一同向列車旅客進行動態反詐宣導。



圖7、桃園市新住民通譯陳玉佳現場以印尼文向新住民及移工宣導反詐騙。